

OD NAŠICH PŘÁTEL

STOCKTON, Kansas. — Čtená redakce! Tak ten čas rychle uběhl, dne se značně krátí a večery se prodlužují, což nám dává příležitost rozjímat o událostech, které se v minulosti přihodily a které po delší době nedojdou zapomenutí. Chci se zmínit o tom, jak se mně naskytlá příležitost zavítat do metropole Oklahoma City a zavdalo k tomu přelínou, a bych tak učinil. Před třemi roky zavítali k nám do Kansas na žně dva pánové a sice Jan Dvořák a F. Sušil, oba to švarní mladíci. Vynášeli moji farmu, požádali o práci a byli velice vlídně přijati, poněvadž přišli v pravý čas po žních a ještě jeden měsíc trvajícím mlácením, vraceli se zase zpět s hezkou částkou dollárků v kapsě. Druhý rok přišel pan Dvořák zase a to již více, jako kdyby šel domů, a po vykonané práci se opět odebral do svého domova a třetím rokem, t. j. letošního roku, přišel opět. Bylo mně to sice velice nápadné, že jaksi zapadá vždycky jenom k nám, ale v domnění, že se mu to u nás dobře zamlouvá, nepřikládám jsem té okolnosti žádné jiné důležitosti. Letos po žních 14-denním mlácením usedli jsme si jedno večírka s p. Dvořákem na čerstvém vzduchu a hovořili jsme vespek o různých událostech a tu najednou mezi řečí převrpní mne p. Dvořák otázkou: Zdá-li bych mu nedal svoji deuru, Josii, že si spolu vše již uhlavili a čekají jen na moje rozhodnutí. Nyní jsem již věděl, proč k nám vždycky na žně zavítá — i pravil jsem mu: Vis, Honzík, Josie jest moje poslední deura, která mně vede domácnost, co si počnu bez ní; sám se v řízení domácnosti nevyznám. Na to mi Honzík odpověděl, že prý si snad nějakou hospodyní najdu. Seznal jsem, že už to jinak asi nepřijde, neb dva zamilovaní jsou dosti silní všechno zvrátit, a tedy svolil jsem k jejich radosti a za týden byla svatba a za tři dny po veselí odvázel si Honzík moji deuru do svého bývalého domova, provázen jsa mým upřímným přáním, aby se jim na nové životní dráze dobře dařilo, a aby se Štěstěna vždy na ně usmívala. Dítě mě ovšem ihned žádalo, abych se v brzkou navštívil. A proto jsem se nerozpákoval a po ukončení hlavní práce použil jsem dne 25. října vlaku dráhy U. P. a dne 26. října v poledne ocitl jsem se v Oklahoma City. As za hodinu vyhledal jsem své dítě v jejich útulném domově a oslavili jsme srdečným způsobem naše shledání. V neděli měl jsem tu čest seznámit se s mnoha upřímnými krajanými jako p. F. Ambrožem, K. Dvořákem, učitelem Sokola, p. Dominikem Tumou, redaktorem Oklahomských Listů, p. V. Dvořákem, hotovitelem oděvů a ještě více jinými, vesměs dobrými Čechy. V pondělí navštívil jsem svého bratra Jana, který jest starým obyvatelem této krajiny a který as před 6 roky ovdověl, jelikož se mu ta samota znechutila, tak se před krátkým časem znovu oženil a sice se vdovou, která se stýla rovněž osamocanou. Oba si nyní pochvalují, jak jsou šťastní, že se jim mládežská doba se jim vede, poněvadž jsou oba dosti zámožní, takže si mohou dovolit, které mají ještě před sebou, zpřijemnit. Přejí jim a plná srdce, aby jim zdraví i štěstí sloužilo po celou dobu jejich života. Prohlédl jsem si též krásné město, které v poměrně krátkém čase tak úžasně vzrostlo a které se honosí mnohou nádhernou stavbou, jakož i velkými obchody značných rozměrů. Následkem třetího úrodu, která má patrně vliv na obchodní rozvoj, nejsou zde poměry příliš světlé, neboť je zde i méně práce pro dělnictvo, takže ceny majetků klesly skorem o polovinu a jest zde mnoho docela prázdných rezidencí. Myslim ale, že časem vše se zase urovná ku spokojenosti všech. Milé dítě, přijměte ode mne můj srdečný dík za vše, co jste pro mne v době mého pobytu u Vás vykonali a přeji Vám i nadále vše nejlepší a mnoho zdraví. Rovněž děkuji všem milým krajanům, kteří mně ja-

ni a vzpomínáte si často na tyto blažené chvíle, které jsem já na mně navštěvoval a Vás strávil a buďte ujištěni, že Váš starý přítel Drábek to nemůže nikdy zapomenout. Od srdce Vám ještě jednou děkuji a doufá by Vás ještě jednou mohl spatřiti, Váš přítel
Václav Drábek.

ORD, Nebr. — Buďte tak dobří, povězte nám, proč ti lidé v těch starých zemích nemají ten tarif, aby ti lidé větší platy měli. Americký tarif kdo zná, tomu je dobře, ale kdo ho nezná, pomoz mu bože, nebo ten toho zla moc natropil. Já jsem jednou přivezl fóru žito do elevatoru; žito bylo tak krásné, že jsem z něj měl radost, ale dlouho ne, nebo za mnou přijel s fórou jiný, ale to nebylo žito, to byl hnůj, smrdělo to z daleka. Co tomu říkáte? Ten člověk, co to žito koupil, hned ho vysypal do žita, co já jsem přivezl. Může být, kdybych byl dostal pohlavek, že bych byl třeba nic neříkal, ale to mne víc bolelo, než pohlavek. Tu jsem viděl mou práci celou zkaženou. Ptám se, co to je za způsob tak kazit mě krásné žito. Krobiján odpoví mi na to: To je pro tvé bratry za vdovou dost dobré. Tak mně to připadá, že ten tarif bude asi takový, jako to šnilé žito.
Čtenář.

MIMO DOMOV!

Píše Vác. Příbyl, cestující jednatel Pokroku.

Dříve nežli odjel jsem z Lake Andes, tu ovšem rozloučil jsem se s dobrými svými přáteli a příznivci našich časopisů, mezi nimiž byl též pan Josef Kulhavý, zaměstnaný jako klerk v největším zdejších obchodě a který též zastupuje v tomto okolí pomníkářský závod p. Frank Svobody, akademického sochaře z Omahy. Vlídnoho přivítání a pohostnosti dostalo se mi též v domácnosti p. Karla Štědronského, jemuž a zvláště stáří jeho matce za vše srdečné děkuji. Čtenáři čtenáři 'Pokroku' a 'Česko-Amerického Venkova' dovoluji si tímto upozornit, že p. Karel Štědronský z laskavé ochoty ujal se pro naše časopisy jednatelství. Bude to zajisté pro všechny naše příznivce veliká výhoda, když budou sobě moci u něho předpláceti a zároveň různé premie vybrati. Mimo to pan Štědronský slibuje častěji zprávy z okolí Lake Andes napsati a nám k otisknutí zaslati.

V následujícím městečku Geddes jsem se též dlouho nezdržel a to hlavně z té příčiny, že nynější doba velmi málo rolníků, kteří pilně obírajími korny jsou zaměstnaní, do města přijíždí. Geddes jest dosti živým střediskem, ale českých obchodů zde není, nežli rozsáhlý řeznický a uzenářský obchod, kterýž po více roků již vlastní p. Jiříček, krajan velice upřímný; dále sedlácký závod ve společnosti vlastní p. Fejfar a konečně dílnu obyčienku vlastní zle p. Vác. Heřmánek, kteréhož práce v jeho oboru velice těší, neboť bylo to ono zlaté pole, které jej, když již na pohled velice slibné podniky selhaly, vždy z "brandy" vytrhlo a na konec k slušnému majetku jemu dopomohlo. Laskavostí jeho podělilo se mi seznámiti se v hostinci p. Musilka s mladými a při tom zámožnými rolníky a sice s p. V. Srstkou a Janem Vařilkem. Z Geddes nákladním vlakem odejel jsem do Tábora a odtud v sobotu večer zpět do Tyndall, abych tam milého našeho přítele a příčinnivého jednatel p. A. Hájka po delší době aspoň přex neděli navštívil.

S našimi příznivci a odběrateli v Geddes sdílují, že také p. Vác. Heřmánek z laskavé ochoty přijmul pro naše časopisy jednatelství pro Geddes a jeho okolí. Pan Heřmánek zároveň sdílil veliké události a štěstí v Pokroku častěji sdíliti a bude vždy připraven všem dle nejlepší příležitosti posloužiti, zvláště jakmile premie bude uříti v Tyndall.

V Tyndall, sídle Bon Homme okresu, jako vždy bylo i tentokrát dosti živo. Bez velkých obtíží sešel jsem se s p. Hájkem, v jehož společnosti v brzkou zaponul jsem na veskeré svatele. Jak mi sdělil, má Anton stávil velice pilnou a neustálou péči, vzhledem k tomu vedle farmářství vlastní dvě do-

bře vypravené a parou hnané mlátičky, pilu na řezání dříví a ke všemu ještě zabývá se stěhováním domů a, že se v oboru tom dobře vyzná, nejlépe dosvědčí fotografické snímky. Není tudíž divu, že v celém roce není téměř ani jediného dne, aby nebyl p. Hájek pilně zaměstnan a, když má nejvíce na pilno, také "modračky" obléká. V podobných případech obzvláště věcka zábava musí stranou, ač jinak jest velice dobrým společníkem a v báječném svém humoru nemá hned tak sobě rovná. V jeho společnosti ovšem navštívil jsem pp. Frank Blažka, Frank Šislera a Aug. Zolnovského, v jejichž elegantně zařízených místnostech všichni naši krajané rádi se scházejí. Však jejich "páni kleri" Turek, Čáp a Laci-na, bývalí Omažané, všemožně se přičinují, aby své patrony co nejlépe obsloužili a stálou přízeň jich sobě uchovali. Na výborných uzenářských výroběch znamenité pochtulna jsem sobě v řeznickém závodě, kterýž nyní řídí mladí sice, ale dovední mistr pp. Kotouček a Andryšek, taktéž Omažané, z nichž Kotouček jest zetěm paní A. Svobodové a Andryšek opeř manželů pana Jana Brázdy. Další Omažané, s nimiž jsem se ještě sešel, byli pp. Vác. Noll a Hokuf. Všem, jak jsem zvěděl, daří se dobře a jsou v Tyndall více než spokojeni; majíť vesměs dobrou zaměstnaní a o různé pohavení není v Tyndall ani dost málo nouze. — Taneční večerky, divadla, hon a rybolov každou prázdnou chvíli a zvláště dlouhé dny nedělní znamenité jim ukráť. — Velice milým bylo mi opětné shledání se s p. Karlem Boháčem, bývalým Nebrasčanem ze Saline okresu a nynějším okresním poplatníkem. Panu Boháčovi výborně svěděl a zvláště v těchto dnech, očekáváje přírůstek do své rodiny, obličej jeho blahem a štěstím jen jen zářil. Jako úředník těší se neomezeně důvěře a pro své správné konání a nanejvýše vlídnoho jednání požívá té nejlepší pověsti. Že si jej poplatníci a voličové Bon Homme okresu skutečně vypočívají, dosvědčuje nejlépe ta okolnost, že již po několik let ani žádného kandidáta proti nemu nepostavili, což jest zajisté velikou ctí nejen p. Boháčovi, ale všem našim krajanům a českému jmenu vůbec. Také p. A. S. Nedvěd, s nímž rovněž jsem se seznámil, ucházel se o zvolení do úřadu okresního komisaře. Krajané voličové měli by vůbec vždycky našim lidem hlasy své při volbách odevzdati a mezi jinonárodocei za ně se přimlouvati. Kdykoliv přijedete do Tyndall, nezapomeňte nikdy navštívit čisté zařízené restauraci, kterýž vlastní pan Fr. Hozour, neboť tam se Vám dostane velice chutných jídel a vzorné obsluhy v každém ohledu. Znamenitý odpolíněk zaručují Vám pak čisté vystlané postele v útulné domácnosti p. Jos. Krejčího, jenž, jsa zručným puškařem a dovedným mechanikem vůbec, nemá ovšem s udržováním vzorného pořádku co činiti, neboť to má na starosti zase jeho manželka, kteráž bedlivě přihlíží k tomu, aby všude byl ten největší pořádek a jako sklo čistota. Panu Heřmánekovi, majiteli modního krejčovského závodu daří se stále dobře a na příští Ak-Sar-Ben slavnosti, dovolí-li mu totiž jen trochu čas, jistě prý do Omahy zavítá. — Velice mile potěšily mne chvalné pověsti, kterých se Dru. Klimov v hojně míře od našich krajanů dostává. Však pan Dr. Klima, v mnoha vážných případech se již osvědčil jako lékař zkušený a při tom svědomitý. Dobře p. Reháček, kterýž nedávno přišel na ruco k nebezpečnému zranění, se o našem českém lékaři vyjádřil a trefně svůj výrok dotvrdil. V Tyndall jest více a mnohem starších lékařů, to však ale neznám, že by Dr. Klima krajanouku přívětivě plnou péčí si nezasloužil. — Když po 5. hod. v pondělí odp. šel jsem na vlak, jedouc do Running Water, tu k mému potěšení sešel jsem se ještě a chvalně známým právníkem p. F. M. Scoblikem, kterýž, nedávno se oženiv, cití se nad obvyklé šťastným a ani dost málo jsem se nedivil, že tak radostně a v rouzení k milující mladé svojí žence pospíchal. — Potěšujtel pokroky čít p. T. V. Pták, majitel rozsáhlého skladu

stavebním dřívím v Tyndall, Táboře a dokonce snad i v Avon. — Pan Pták je dobrým národovcem a v jedné velice solidním obchodníkem. — Vřbec veskeré české obchodníci v Tyndall těší se přízní všech krajanů a jinonárodocei a, jelikož v Bon Homme okresu byla pěkná úroda, mají všichni tím větší naději na ještě lepší časy.

Návštěvou v Tyndall byl jsem tak dalece hotov s cestou po Dakotěch a, ješto o osadách, kteréž v Nebrasece ještě navštívím, mnohokrát již obšírněji jsem se zmínil, cestopis svůj pro tentokrát ukončuji, tak aby naši páni redaktori neměli příležitost si stěžovati, že příliš drahocenného místa v časopise ubírají a č. čtenáře o užitečnejší četbu zkracují.

Na prodej sklad nejlépeho vína Žernoseckého, gal. \$1.25, Riesling, gal. \$1.00, a Claret, gal. \$1.00. Veliká zásoba pravého importovaného rumu. Fr. Semerád, hostinský na již. 16. a William ulici. — Tel. Doug. 2408. 24-ť Adv.

6 kvartů likérů ZA \$1.00

Abychom seznámili veřejnost s naším slavným likérem, zvalíme vyláčené "Zanol" na šest plyných kvartů likéru za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Ušetřte velký výdělek obchodníků

Už jsme Vám jak, jsme zkusnými líhovárníky a ukažeme vám, jak si můžete dělati kolikliku. Ušetřte do prospekt obchodnímu sdělení vyláčené "Zanol". Opíné zakazte. Dvě minuty práce. Likér připravený a přehnuti "Zanol" jest delikátní a čistý. Vy namořte si cestu nedělní na vřstění v Kolumbiu. Tlasec uspokojených zákazníků. Zaručeno zákonem o čistotě potravy, serie C. 2311-A.

Zkuste jeden kvart whiskey zdarma.

Připravte si na kterkoliv druh chuti, a nebuďte-li se vám zdá nepřipravený, kterýž jste do své pily, vraťte zpět na naše výsky a vaše peníze budou Vám ihned vráceny. Ušetřte obě strany dnes a my zvalíme "Zanol" na šest plyných kvartů whiskey za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Ušetřte jeden kvart whiskey zdarma.

Připravte si na kterkoliv druh chuti, a nebuďte-li se vám zdá nepřipravený, kterýž jste do své pily, vraťte zpět na naše výsky a vaše peníze budou Vám ihned vráceny. Ušetřte obě strany dnes a my zvalíme "Zanol" na šest plyných kvartů whiskey za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Ušetřte jeden kvart whiskey zdarma.

Připravte si na kterkoliv druh chuti, a nebuďte-li se vám zdá nepřipravený, kterýž jste do své pily, vraťte zpět na naše výsky a vaše peníze budou Vám ihned vráceny. Ušetřte obě strany dnes a my zvalíme "Zanol" na šest plyných kvartů whiskey za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Cena životních potřeb jest, mírně řečeno, dosti vysoká

Chcete ji snížit?

Tisíce a tisíce kupců v Omaze a [sousedství vám poví, že nejlepší cesta k tomu je:

zkuste HAYDEN'S nejprve

Brovnaní ukáže vám, že jakost a hodnota zboží jest tu výtečná, jinými slovy, že jste jisti, že kupujete stejnou jakost za menší cenu, výtečnou jakost za stejnou cenu. Viste velkou zvláštní nabídku v oděvech a svrchních kabátech, velkou láci v houních, obuvi a krajkách tento týden u —

HAYDEN BROS.

stavebním dřívím v Tyndall, Táboře a dokonce snad i v Avon. — Pan Pták je dobrým národovcem a v jedné velice solidním obchodníkem. — Vřbec veskeré české obchodníci v Tyndall těší se přízní všech krajanů a jinonárodocei a, jelikož v Bon Homme okresu byla pěkná úroda, mají všichni tím větší naději na ještě lepší časy.

Návštěvou v Tyndall byl jsem tak dalece hotov s cestou po Dakotěch a, ješto o osadách, kteréž v Nebrasece ještě navštívím, mnohokrát již obšírněji jsem se zmínil, cestopis svůj pro tentokrát ukončuji, tak aby naši páni redaktori neměli příležitost si stěžovati, že příliš drahocenného místa v časopise ubírají a č. čtenáře o užitečnejší četbu zkracují.

Na prodej sklad nejlépeho vína Žernoseckého, gal. \$1.25, Riesling, gal. \$1.00, a Claret, gal. \$1.00. Veliká zásoba pravého importovaného rumu. Fr. Semerád, hostinský na již. 16. a William ulici. — Tel. Doug. 2408. 24-ť Adv.

6 kvartů likérů ZA \$1.00

Abychom seznámili veřejnost s naším slavným likérem, zvalíme vyláčené "Zanol" na šest plyných kvartů likéru za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Ušetřte velký výdělek obchodníků

Už jsme Vám jak, jsme zkusnými líhovárníky a ukažeme vám, jak si můžete dělati kolikliku. Ušetřte do prospekt obchodnímu sdělení vyláčené "Zanol". Opíné zakazte. Dvě minuty práce. Likér připravený a přehnuti "Zanol" jest delikátní a čistý. Vy namořte si cestu nedělní na vřstění v Kolumbiu. Tlasec uspokojených zákazníků. Zaručeno zákonem o čistotě potravy, serie C. 2311-A.

Zkuste jeden kvart whiskey zdarma.

Připravte si na kterkoliv druh chuti, a nebuďte-li se vám zdá nepřipravený, kterýž jste do své pily, vraťte zpět na naše výsky a vaše peníze budou Vám ihned vráceny. Ušetřte obě strany dnes a my zvalíme "Zanol" na šest plyných kvartů whiskey za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Ušetřte jeden kvart whiskey zdarma.

Připravte si na kterkoliv druh chuti, a nebuďte-li se vám zdá nepřipravený, kterýž jste do své pily, vraťte zpět na naše výsky a vaše peníze budou Vám ihned vráceny. Ušetřte obě strany dnes a my zvalíme "Zanol" na šest plyných kvartů whiskey za \$1.00. Všechny druhy, buď čísto, bourbon, cognac, nebo soustředěný whiskey, jakovrou, rum, bruskový, jablčkový, meruňkový nebo cognakový brandy.

Kdo by si přál dobrou českou a laicně jídla, ať přijde do nově upraveného restaurantu k

V. NUDEROVI,
roh 14. a William ul.
Taktéž může pp. cizincům poskytnouti čistými pokoji. 4tf

Uspokojivá telefonní služba.

Rychlost, přesnost, zdvořilost, úctas — to jest naše stálá snaha, aby naši operátoři měli tyto vlastnosti. Telefonní služba stává se srdečnejší den ode dne. Věřme, že jest to proto, že výborná práce našich operátorů jest oceněna. Naše stálá snaha jest posloužiti vám k plnému vašemu uspokojení.

NEBRASKA TELEPHONE CO.

KAPOUNI!

Kapounování, (slovem i obrazem), bude jedním z hlavních článků odborných v prosincovém čísle 'Česko-Amerického Venkova'.

Vyobrazení jsou fotografické snímky a ukazují přesně celý postup operace, tak že již z nich samotných může se každá hospodyně kapounování naučiti.

Kapouni přinášejí v trhu více než dvojnásobné ceny, jaké jsou placejí za kohooutky, lépe a rychleji se vykrmuji a jest na nich veliký zisk.

Upozorňujeme předem na tento předmet, aby ti, kdož ještě "Venkov" neobdrželi, zajistili si toto číslo. Předplatné na rok \$1.00 předem, jednotlivá čísla za 10c výtisk.

Adressujte:
"Česko-Americký Venkov",
1417 So. 13th St.,
Omaha, Nebr.

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 300-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zaslátelce dobytka a nikdy v zájmu je-telce. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejlepší možnou cenu za své dobytce. Zvláštní pozornost věnujeme dožadům krajanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s pinou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,
Room 244 New Exchange Bldg., Union Stock Yard, So. Omaha, Nebr.

Joseph Bliss & Son Co.,
komissionáři živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyláčení.

SOUTH OMAHA, NEBR.